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Linz, am 11. September 2023

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann!

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Welches Investitionsvolumen wurde durch das Lobbybüro in den einzelnen Jahren und 
in Summe durch seine Tätigkeit für Oberösterreich lukriert?
a) Welche Projekte waren das jeweils konkret?

In welcher Weise hat das Lobbybüro die Interessen Oberösterreichs in der Coronakrise 
gegenüber der Bundesregierung vertreten?

Wir erlauben uns an Sie, als für die Außenvertretung des Landes zuständigen Referenten in 
der Oö. Landesregierung, folgende Fragen zu richten:

Bei welchen Gesetzesänderungen auf Bundesebene hat das Lobbybüro mitgewirkt, 
bzw. positive Veränderungen im Interesse Oberösterreichs erreichen können?
a) Welche konkreten Änderungen sind dabei jeweils erfolgt und worin begründet sich 
dabei der Nutzen für Oberösterreich?

Wie viele Fachkräfte hat das Lobbybüro für Oberösterreich jährlich und in Summe 
akquirieren können?
a) In welchen Positionen und Firmen arbeiten diese Fachkräfte heute (tabellarische 
Auflistung nach Betriebsnamen, Betriebssitz und Einsatzbereich ausreichend)?
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In welcher Höhe konnten durch das Lobbybüro finanzielle Mittel des Bundes jährlich 
und in Summe nach Oberösterreich gelenkt werden?
a) Welche Mittel waren das und wo wurden sie eingesetzt?

Herrn Landeshauptmann
Mag. Thomas Stelzer 
Landhausplatz 1
4021 Linz

In welcher Weise gelang es dem Lobbybüro den Einfluss von Oberösterreich in der 
Bundeshauptstadt und bei der Bundesregierung zu vergrößern?

Schriftliche Anfrage des Landtagsabgeordneten Mag. Tobias HÖGLINGER und der 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landeshauptmann Mag. 
Thomas STELZER betreffend das Lobbybüro des Landes Oberösterreich in Wien
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7)

8)

9)

10) Wann kann das Lobbybüro zum frühestmöglichen Zeitpunkt aufgelöst werden?

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

Mit freundlichen Grüßen

Welche Gesamtkosten sind dem Land Oberösterreich durch das Lobbybüro seit Beginn 
seiner Tätigkeit jährlich und in Summe entstanden?

Welche Kosten für Miete sind dem Land OÖ jährlich und in Summe für das Lobbybüro 
entstanden und wie hoch war dabei in jedem Jahr die Quadratmetermiete?

Hat das Wiener Lobbybüro des Landes sich aktiv im Sinne der Bundesresolution 
betreffend ein spürbares Entlastungspaket zur Eindämmung der hohen Energie- und 
Lebenserhaltungskosten (Beilage 170/2022) eingesetzt und wenn nein, warum nicht?

Welche Kosten hat das Lobbybüro seit seinem Beginn jährlich und in Summe für 
Werbung verursacht?

Wurde die neu eingerichtete Struktur des Lobbybüros je evaluiert und wenn ja, was ist 
der Inhalt einer etwaigen Evaluierung, wenn nein, warum gab es bislang keine 
Evaluierung, bzw. ist eine solche geplant?

Hat das Wiener Lobbybüro des Landes sich aktiv im Sinne der Bundesresolution 
betreffend die Evaluierung und Optimierung der Ansprüche aus dem Hass-im-Netz- 
Bekämpfungs-Gesetz (Beilage 489/2023) eingesetzt und wenn nein, warum nicht?

Welche Kosten hat das Lobbybüro seit seinem Beginn jährlich und in Summe für 
Bewirtung und Repräsentation verursacht?

Hat das Wiener Lobbybüro des Landes sich aktiv im Sinne der Bundesresolution 
betreffend die Verringerung von Lebensmittelverschwendung (Beilage 199/2022) 
eingesetzt und wenn nein, warum nicht?

Wie passt es mit der Digitalisierungsstrategie des Landes zusammen, dass ein 
körperliches Büro zur Kontaktpflege in Wien gebraucht wird?

Hat das Wiener Lobbybüro des Landes sich aktiv im Sinne der Bundesresolution 
betreffend Maßnahmenpaket gegen den Fachkräftemangel in der Energiebranche 
(Beilage 452/2023) eingesetzt und wenn nein, warum nicht?

Hat das Wiener Lobbybüro des Landes sich aktiv im Sinne der Bundesresolution 
betreffend wirkungsvolleren Spielerschutz im On- und Offline-Glücksspiel (Beilage 
270/2022) eingesetzt und wenn nein, warum nicht?


